

□记者 刘超越

近日气温回升,不少市民选择外出游玩,并通过微信朋友圈晒出图文,有人发出文明赏景的倡议。

我市网友倡议 勿挖山土 莫折枝摘花

近日,公园里很热闹,有些市民结伴打球,有些市民聚在一起下棋,有人通过运动器材锻炼,有人散步赏景。其中不少市民拿出手机或相机拍下公园的美景,分享至微信朋友圈。微友“阿狸”晒组图称,“公园里人工湖里已有人开始划船,岸边的树也开花了,还有可爱的小松鼠上蹿下跳,一派生机勃勃的景象,我和闺蜜相约逛公园,既锻炼了身体又欣赏了美景,十分惬意。”市民纪女士带着小孙子在公园里玩耍,她告诉记者,现在没有了暖气,家里不如户外暖和,而且公园里人多景美,很热闹。

除了公园,我市周边景区同样吸引了众多市民的目光。不少市民晒出登山图片,展示黄家沟、三塔沟、丁香湖等美景。市民小崔晒图称,现在户外的温度虽有所提升,但山里的温度依旧较低,登山时最好穿着保暖的衣裤,戴好帽子或纱巾,以免冷风吹过患上感冒。

大家在赏美景的同时,也发文倡议文明赏景,保护大自然,爱护植物。市民田先生提出“勿挖山土,莫折枝摘花”的倡议,他表示,大部分登山的市民是为了锻炼赏景,但个别偷偷地挖山土,还有人折花枝,这类行为特别不文明,“我们应该爱护环境,保护自然”。微友们纷纷点赞并分享此倡议,一微友评论道:“大家用鲜花装点生活,扮靓房间没有问题,但不应从大自然中摘取,可去花草市场购买后带回家种植。”市民齐女士认为,到山上挖土后留下一个个坑洼,破坏了自然环境,可能会影响植被正常生长,此做法不可取。“鲜花绽放惹人爱,赏花观景要文明。大家转发分享,做一名护花使者!”市民陈先生告诉记者,近日他发现有人在公园、景区偷偷折花,所以他也在微信里发出“赏花别毁花 人美景才美”的倡议,希望大家都能做一个文明赏花观景人。

微商追热点 新手段揽客

□记者 刘超越

图文宣传、小视频展示的宣传方式已经落伍了,眼下,我市不少微商紧跟潮流,采取线上直播、软件修图等方式进行商品网络推广,比如就有微商自己做模特边拍视频边与网友互动,推销夏季商品。

微商小郁在自家店铺里支起自拍杆,使用软件进行线上直播,她一边把店里的服装拿到镜头前,一边介绍服装的特色和适合穿着的人群,并与其他网友互动。小郁告诉记者:“以前,我与其他微商一样,把店内的服装拍成图片,上传到朋友圈里宣传。可是多数微商都采用这种宣传方式,同质化较严重,吸引顾客变得越来越难。所以我改用直播的方式宣传,更加直观,效果也更好。”辽宁工大附近一家饭店里,该店

经理借助直播软件,将店内顾客就餐时菜品最真实的画面实时直播,让其他人直观感受到店内的环境、设计风格、菜品样式等信息,以此方式吸引顾客光顾。

记者调查发现,微商发展至今,朋友圈里晒图文、发小视频等老旧方式已很难吸引他人眼球,而网络直播平台、修图软件、视频剪辑等新颖的形式让微商有了新的宣传方式。多位受访的微商表示,做生意就要紧跟潮流,直播平台是一个非常好的营

销渠道,可以打破传统销售模式,互动性强、真实感强,所以很多微商开始直播卖货。微商唐女士称,直播可吸纳粉丝,这些粉丝都是潜在的客户,“我通过直播推销夏季商品,展示穿在身上的效果,牢牢抓住屏幕背后的眼球,获得了更多的订单。”

微友们表示,对于消费者来说,寻求的是货真价实的商品,而不是经过图文美化的商品,所以直播的真实感会令消费者更加放心。

你平常有系安全带的习惯吗?

□记者 刘超越

“用不用安全带,发生交通事故后驾乘人员的死亡率能相差一半甚至更多。正确使用安全带可以挽救约45%—73%的生命,亲,你们知道吗?”近日,记者在微信朋友圈看到这样一则消息,网友们留言表示,“其实有很多规定不需要交警部门强制实行,这些规定都是为了我们好,我们为自己的生命应该自觉一点。”

记者在网上进行一个小调查,第一个问题:你平常有系安全带的习惯吗?第二个问题:安全带可以拯救你生命,你觉得它重要吗?经过3天的调查,87位网友回答了问题并发表了自己的感受,其中有26位网友表示有系安全带的习

惯并觉得很重。微友“欢乐谷”表示平常有系安全带的习惯,她说:“我平常不仅自己系安全带,还会让坐在我车上的人系上。我老公是一名交警,所以我很明白安全带的重要性,它确实能在危急情况拯救我们的生命,在这里我也呼吁大家为了自己的生命安全请遵守交通法规。”61位网友表示没有重视过安全带的作用。微友“香馍馍”说:“安全带我似乎从来没有用过,都已经被我包在车座套里了,安全带一直被忽视,为了安全真应该系上。”

有网友介绍,在英国旅行乘坐客车时,只要有一名乘客没有系安全带,驾驶员都不会开车。

这是因为英国规定,所有乘客必须系安全带,有乘客不系就对驾驶员处以罚款。另外,加拿大、瑞士、瑞典、德国均有法律条文规定,要求所有乘客必须系安全带,日本更是明文规定司机座以外的乘车者没有系上安全带时,机动车司机不准行车。

我国现行道路交通安全法第五十一条规定,机动车行驶时,驾驶人、乘坐人员应当按规定使用安全带。虽然有相应规定,但对于乘坐人员不系安全带的行为并没有硬性的纠正。其实,我国所有交通法规都是与我们生命息息相关,都十分重要。遵守交通法规不是为了避免处罚,而是为了保护自己和他人的生命安全。

中老年人追潮流 网络拼团赏春景

□记者 刘超越

“老姐妹们,本周六上午8点集合,一起去本溪赏春景吧。可线上留言报名,与群主沟通具体事宜。”微友“小溪”称,她加入了一个微信群,里面大多数成员都是已经退休的老年人,大家喜欢外出游玩,充实生活。

近日,我市许多老年人在微信群、QQ群内发布拼团游玩信息,聚在一起赏春景。市民萧女士今年65岁,身体硬朗,热爱旅游。去年初,她加入了一个老年人旅游团群,大家自发拼团旅游游玩,“我们选择自助旅游,路线选取、租车外出、食宿安排等都是大家商量决定的,可以随时调整计划,既省钱又灵活。”她还说,上周,她们团队近50人包车去了丹东,到鸭绿江畔赏景,游玩了3天,旅游费用由大家均摊,每个人才花了300元。市民李先生退休后开始学习摄影,加入了一个摄影群,平日里大家在群里讨论摄影技巧,周末举行小型的外出摄影体验活动。他告诉记者,大家不再满足只在市内观景拍摄,眼下岫岩的映山红花开正艳,所以近日他们将赶赴岫岩拍春景。

记者采访10余位中老年人得知,退休以后他们时间充裕,自发组团游玩的情况较多,他们通过微信、QQ进行沟通,商议后再出行,且大都选择短途周边游,其中,优美的山水景色备受老年人青睐。



“微观”朋友圈

□记者 刘超越



微微:灯光一片柔和,一朵朵含苞待放的花蕾,吸着丝丝春雨,正徐徐绽放。



飞儿姐:回到韩国,一家三口去赏樱花。在我眼里最美的景色不是樱花,而是爸爸扛着儿子开心笑的样子。